
全国成人高考数学（文）考前模拟卷（一）

第Ⅰ卷（选择题）

一、选择题：1-12 小题,每小题 7分,共 84 分.在每小题给出的四个选项中,只有一项是符合题目要求.

1.设集合 M={-1,0,1},集合 N={0,1,2},则集合 M N 为（ ）

A.{0,1} B.{0,1,2} C.{-1,0,0,1,1,2} D.{-1,0,1,2}

2.不等式 1 2x   的解集为（ ）

A.{ 1 3}x x   B.{ 3 1}x x x  或 C.{ 3 3}x x   D.{ 3, 3}x x x  

3.设甲: ABC 是等腰三角形,乙: ABC 是等边三角形,则以下说法正确的是（ ）

A.甲是乙的充分条件，但不是必要条件

B.甲是乙的必要条件，但不是充分条件

C.甲是乙的充要条件

D.甲不是乙的充分条件也不是乙的必要条件

4.设命题甲:k=1.命题乙:直线 y=kx 与直线 y=x+1 平行,则（ ）

A.甲是乙的充分条件,但不是必要条件.

B.甲是乙的必要条件,但不是充分条件.

C.甲是乙的充要条件.

D.甲不是乙的充分条件也不是乙的必要条件.

5.设 tan =1,且 cos <0,则 sin =（ ）

A.
2
2

 B.
1
2

 C.
1
2

D.
2
2

6.下列各函数中,为偶函数的是（ ）

A. 2xy  B. 2 xy  C. cosy x x  D.
2

2xy 

7.函数
3

2
y

x



的定义域是（ ）

A.{ 2}x x  B.{ 2}x x  C.{ 2}x x  D.{ 2}x x 

8.下列函数在区间 (0, ) 上为增函数的是（ ）



A. cosy x B. 2xy  C. 22y x  D. 1
3

logy x

9.设 a=(2,1),b=(-1,0),则 3a-2b 为（ ）

A.(8,3) B.(-8,-3) C.(4,6) D.(14,-4)

10.过(1,-1)与直线 3x+y-6=0 平行的直线方程是（ ）

A.3x-y+5=0 B.3x+y-2=0

C.x+3y+5=0 D.3x+y-1=0

11.已知 ABC 中,AB=AC=3,
1cos
2

A  ,则 BC 长为（ ）

A.3 B.4 C.5 D.6

12.双曲线
2 2

1
16 9
x y

  的渐近线方程为（ ）

A.
16
9

y x  B.
9
16

y x  C. 0
3 4
x y
  D. 0

4 3
x y
 

二、填空题:13-15 小题,每小题 7分,共 21 分.

13.函数 y=2sin2x 的最小正周期是________.

14.
1
2

2log 16 16


 =____________.

15.函数 y=2x(x+1)在 x=2 处的导数值为_________.

三、解答题:16-18 小题,每小题 15 分,共 45 分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.

16.(15 分)

已知等差数列{ }na 的第四项是 10，第八项是 22,

(1)求此数列的通项公式.

(2)求它的第十项.

17.(15 分)

在 ABC 中,已知 2 2a  , 2 3b  . 045A  .求 , .B C



18.(15 分)

已知圆的方程为 2 2( 1) ( 1) 1x y    外一点 (2,3)P ,由此点向圆引一条斜率存在的切线,求切线

方程.

参考答案及解析

一、选择题

1-5:DBBCA 6-10:DBBCB 11-12:AD

二、填空题

13. 

14.
15
4

15. 10

三、解答题

16.解:根据 4 10a  , 8 22a  ,列出方程组 1

1

(4 1) 10
(8 1) 22

a d
a d
  

   

解此方程组,得
1

3
1

d
a


 

所以 1 3( 1)na n  

因此 10 1 3 (10 1) 28a     



17.解:

22 3sin 32sin
22 2

b AB
a


  

因为 a b ,所以 0 060 120B  或

当 060B  时, 075C  ,当 0120B  时, 015C 

18.解:设切线的斜率为 k ,那么切线方程为 3 ( 2)y k x   ,将 y的值代入圆的方程,得

2 2( 1) [ ( 2) 2] 1x k x    

整理得 2 2 2 2(1 ) (2 4 4 ) 4 8 4 0k x k k x k k       

因为直线与圆相切时,方程有两个相等的实根,判别式等于零.

所以 2 2 2 2(2 4 4 ) 4(1 )(4 8 4) 0k k k k k      

解得:
3
4

k  .所以圆的切线方程为:
33 ( 2)
4

y x  
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